

今年前7个月 财政收入扣除留抵退税因素后增长3.2%

新华社北京8月17日电(记者申铖)财政部17日发布数据显示,今年前7个月,全国一般公共预算收入124981亿元,扣除留抵退税因素后增长0.7%;按自然口径计算下降13.8%;非税收入22314亿元,按自然口径计算下降9.2%。

其中,中央一般公共预算收入57441亿元,扣除留抵退税因素后增长2.1%,按自然口径计算下降11.2%;地方一般公共预算本级收入67540亿元,扣除留抵退税因素

后增长4.1%,按自然口径计算下降7.6%。全国税收收入102667亿元,扣除留抵退税因素后增长2.6%;个人所得税9084亿元,比上年同期增长8.9%;进口货物增值税、消费税11824亿元,比上年同期增长13.3%;关税1683亿元,比上年同期下降3.4%。

财政支出方面,今年前7个月,全国一般公共预算支出146751亿元,比上年同期增长6.4%。其中,中央一般公共预算本级支出18473亿元,比上年同期增长6.4%;地方一般公共预算支出128278亿元,比上年同期增长6.4%。

全国在册市场主体已超1.6亿户

新华社北京8月17日电(记者赵文君)截至6月底,全国登记在册市场主体1.61亿户,较2021年底增长4.4%。其中企业5038.9万户,增长4.1%;个体工商户10794.1万户,增长4.6%。

这是记者17日从市场监管总局获悉的。今年一季度全国新设市场主体增长7.5%,4月份受超预期因素影响增速下跌,在稳住经济大盘一揽子政策措施作用下,5月增速恢复至1.4%,6月增速达19.7%。

上海将发放10亿元电子消费券

据新华社上海8月17日电(记者周蕊)记者17日从上海市商务委获悉,上海将首次发放电子消费券,总规模达到10亿元,从8月下旬到11月下旬期间分三轮发放,可用于餐饮、零售和文旅行业的多个消费场景线上线下使用。

“爱购上海”电子消费券面向年满18周岁的在沪消费者,即参与活动报名时使用设备的地理位置实时定位在上海市。根据计划,此次消费券发放总规模为10亿元,三轮分别发放2亿元、5亿元和3亿元规模。

长江水位持续走低 航道部门多措并举保水路畅通

8月16日,长江重庆航道局巴南航段处的一艘航道工作船在辖区的长江水面上进行航标调整作业(无人机照片)。



受长江流域降雨量偏少和上游来水量减少的影响,进入主汛期后长江重庆段水位持续回落,出现了“汛期反枯”的现象。面对高温酷暑和长江流域汛期历年同期较低水位的严峻形势,长江重庆航道局克服特殊水文年影响,战高温、冒酷暑,进一步加大航道探测和观测力度,及时开展航道演变分析预测和信息通报,强化现场航标调整,多措并举全力保障长江航道安全畅通。(新华社发)

四川诞生全球圈养大熊猫最重幼仔



这是在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地拍摄的出生不久的幼仔(8月10日摄)。

记者从中国大熊猫保护研究中心获悉,大熊猫“翠翠”于近日在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地产下一雌性幼仔,体重270.4克。这是迄今为止全球圈养大熊猫出生体重最重的幼仔。

自2025年秋季起 高等学历继续教育不再使用“函授”“业余”的名称

新华社北京8月17日电(记者王鹏)记者17日从教育部获悉,《教育部关于推进新时代普通高等学历继续教育改革的实施意见》近日印发,要求自2025年秋季起,高等学历继续教育不再使用“函授”“业余”的名称,统一为“非脱产”,主办高校可根据专

业特点和学生需求等,灵活采取线上线下相结合形式教学。根据实施意见,主办高校应根据社会需求和自身办学定位、办学条件,遵循聚焦特色、控制规模、保证质量的原则,举办相应的学历继续教育,强化学历继续教育的公益属性,不得以营利为目的。普通

高校举办的学历继续教育统一通过成人高考入学,统一专业教学基本要求,统一最低修业年限,统一毕业证书。实施意见还针对教育教学环节提出了一系列规范性要求。强调要加强思想政治教育,开齐开好思想政治理论课;规范教学组织实施,

加强对线上教学和线下面授的全过程管理;严格落实办学基本要求和人才培养方案编制工作指南要求,保证人才培养规格和质量;进一步加强教材建设管理,加大对优秀继续教育教材的支持力度;严格规范校外教学点设置条件和程序,控制布点数量和范围等。

从开放共享走向绿色发展 ——从第六届丝博会看“一带一路”新机遇



8月16日,在第六届丝绸之路国际博览会上,观众在西安展区了解航空制造业。(新华社发)

据新华社西安8月17日电 记者 雷肖霄 蔡馨逸 张思洁

8月14日,在陕西省西安市的灞河之滨,第六届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会拉开序幕。来自韩国、泰国、新加坡等70多个国家和地区的境外嘉宾和客商以及国内20多个省份的客商齐聚古都西安,围绕共建“一带一路”交流洽谈。从开放共享走向绿色发展,“一带一路”沿线合作正不断涌现出新的机遇。

来自乌兹别克斯坦共和国的留学生阿克这个暑期十分繁忙,就读于西北大学国际贸易专业的他在西安国际会展中心的丝博会展馆做兼职。“这届丝博会的主宾国是我们乌兹别克斯坦,我又是学国际贸易的,参加丝博会既能积累经验,也可以把乌兹别克斯坦的好东西推荐给大家。”来中国3年的阿克,已经可以熟练地运用中文交流。他面前的桌上摆放着产自乌兹别克斯坦的蜂蜜、果酱,还有造型别致、色彩艳丽的各种手工艺品。

开放共享的发展格局为许多像阿克一样的外国人提供了发展机遇和空间,同时也赋予了区域经济增长的韧性和动力。商务部数据显示,2013年至2021年,我国与“一带一路”沿线国家累计货物贸易额近11万亿美元。截至2021年底,中国在24个沿线国家建设79家境外经贸合作区,累计投资430亿美元,为当地创造34.6万个就业岗位。经贸往来愈发频繁,推动高质量发展成为沿线国家共识。第六届丝博会展馆里陈列的智能家电、新

能源汽车、光伏组件等展品显示着“智能”“绿色”正成为沿线国家合作的新领域。

在中欧班列长安号展区,展台上的洗碗机、洗衣机等智能家电吸引消费者驻足围观。展台前的工作人员金泉汐介绍,这是康佳智能家电总部项目即将投产的家电产品,考虑到中欧班列长安号带来的交通物流优势,康佳选择将项目落地西安港务区。

奔驰而过的中欧班列取代了驼群,在全球疫情起伏反复的情况下,成为保障供应链、产业链稳定的中坚力量,装载货物品种的变化也彰显着“绿色”正在成为“一带一路”沿线国家合作的新主题。

隆基绿能科技股份有限公司生产的光伏组件是通过中欧班列出口的产品之一,同时也是此次丝博会展馆里的展品之一。在8月14日召开的2022中国(陕西)——RCEP区域经贸合作圆桌会上,隆基绿能科技股份有限公司政策研究总监陈道户介绍,公司已在RCEP成员国马来西亚和越南设有4个工厂。国内企业走出去,外资企业请进来。随着绿色低碳成为社会共识,“一带一路”沿线国家纷纷将其作为投资新领域。

在法资企业埃顿能源的展区里,投资人梅勇正询问这家公司的业务内容。据埃顿能源工作人员傅阔曦介绍,埃顿能源是一家为用户提供绿色低碳能源解决方案的外资企业,主要业务是帮助传统领域企业实现低碳绿色转型。两千余年前,精致华丽的丝绸与壮硕矫健的马匹曾在古丝绸之路上交流通,搭建起一条贯通东西方的贸易通道;两千多年后的今天,在“一带一路”倡议引导下,小到特色零食、纺织衣服,大到汽车、光伏组件,品类丰富的产品筑起共建、共享、共赢的桥梁。如今的“一带一路”正在加速向“绿色丝路”迈进。

【紧接第1版①】已服务2.6万多名青年,撮合1600余对夫妻。”章燕佩告诉记者。

举行集体婚礼、推广旅行结婚……近年来,我市倡导文明新风,破除高价彩礼等陈规陋习,推行婚俗整治,减少年轻人结婚的“烦恼”。象山县3万名党员和干部、“两代表一委员”签订承诺书,严格依纪依规简办婚事,不送、不收非亲人员礼金,杜绝燃放烟花爆竹、鸣放电子礼炮和纸礼炮等扰民行为,以移风易俗涵育乡风文明。

走进婚姻殿堂后,生养孩子成为“下一站的幸福”。国家相继出台“二孩”“三孩”政策,我市着力构建生育友好城市。《宁波高质量发展建设共同富裕先行市行动计划(2021-2025年)》提出实施“甬有善育”行动。我市将构建生育友好的政策体系,扩大婴幼儿托位供给和实施新一轮学前教育质量提升计划,落实一对夫妻可以生育三个子女政策,探索延长产假和陪产假,加强生育妇女就业、工资待遇等权利保障。

“之前,我们已有一对双胞胎儿子,生育第三个孩子是我们夫妻

【上接第1版②】

詹良兵告诉记者,在综合管廊内,长长的隧道被混凝土墙体分割成三间“混凝土房”,它们是各类地下管线的“新家”。其中上层两间房是高压电的专属区域,下层的房间是综合舱,左侧是各通信运营商的网线,右侧则钉满了密密麻麻的合管架,是35千伏以下电力管线的放置专区。

人工巡检难免会有管控的死角,现在不一样了,通途路综合管廊每一段都设有各类监控设备与传感器,对现场实景、温度、湿度、氧气浓度、有毒有害气体浓度、水位等保持高敏感度的监测。它们已成为管廊智能监控系统的“眼睛”和“鼻子”,同时配合控制中心这个“大脑”,让综合管廊运营维护更有效率,安全管控再无死角。

“我们目前已对消防、通风、照明、供电、给排水、监控与报警等附属设施进行智能化控制,实现综合管廊的动态感知、安全预警和智慧运行。”詹良兵告诉记者,借助数字孪生技术,他们还构建了一个虚拟管廊,不仅可以实时显示管廊的运行状态,还可以对管廊设施

俩的愿望。‘三孩’放开,各种政策落实后,我们就下了这个决心。”胡女士上半年迎来第三个孩子。

育儿友好政策接踵而至。2021年11月25日新修订实施的《浙江省人口与计划生育条例》规定,女方在享受国家规定产假的基础上,生育一孩延长产假60天,总计158天;生育二孩、三孩延长产假90天,总计188天。今年6月实施的《中共浙江省委 浙江省人民政府关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的实施意见》规定,如子女在3周岁内,鼓励用人单位允许适宜远程办公的职工采取居家办公和工位办公相结合的方式开展工作。

“实施‘甬有善育’行动,是我市高质量发展建设共同富裕先行市的重要内容,也是满足人民群众对美好生活向往的迫切需要。生育政策越来越友好,政策红利越来越多,希望通过政策的落实,让‘甬有善育’成为宁波的金名片。”在7月25日召开的市政协“甬有善育”民主评议主席议政会上,市政协委员们表示。

进行精细化管理。

在管廊监控中心,管廊负责人会通过平台同詹良兵保持密切的联系,一旦“眼睛”“鼻子”发出警报,就能第一时间联系他进行处理,有效提高管廊运维的应急处置能力,确保管廊设备、管廊安全。

数字化技术的应用让詹良兵的巡线更加精准、高效外,也进一步确保了她的安全。由于综合管廊隧道上层是高压电的专属区域,人工巡检存在一定的安全隐患。为此,通途路综合管廊内部配备了4台巡检机器人,不仅可以实现视频监控、红外测温、环境监测,还能与上级平台进行深度对接,实现数字综合分析智能联动。

“我们的综合管廊可以消除‘马路拉链’‘空中蛛网’等问题,让城市从‘面子’美到‘里子’。”宁波城市地下空间投资有限公司管理人员告诉记者,当前,综合管廊建设正在不断提速。按照计划,宁波“十四五”期间将新建6条综合管廊,累计建设长度超过50公里。届时,越来越多的“詹良兵”将享受到数字化改革带来的便利。